

# 喜迎回迁 同启新程

## ——晋江二小小记者作品展示

今年9月，晋江市第二实验小学主校区即将全新亮相。回迁之际，晋江二小小记者纷纷用自己擅长的方式记录这重要的时刻，他们有的提笔洋洋洒洒数百字，将对老校区的想念与回迁的期待诉诸文字；有的用五颜六色的画笔，描绘了改扩建后新校区的模样……一篇篇文章、一幅幅书画作品，既带领大家回顾二小的发展历程，也怀揣着满满的期待展望未来。

### 念想·蓝图

曾梓睿(五年1班)

时光如细沙般悄然流逝，我将回到心心念念的主校区。这一刻，我思绪万千，与主校区的点滴回忆瞬间涌现……

还记得第一次走进二小主校区，我就被深深地震撼住了。几栋建筑矗立在校园中，给人一种大气的感觉。砖红色的跑道像一条色彩鲜艳的丝带，操场更是我们活动的主阵地，每周一下午都要在操场上举行庄严的升旗仪式。

操场边，沉甸甸的芒果压弯了深绿色的枝头，金灿灿的惹人眼；操场上，同学们的欢声笑语如春风拂面，让人感受到无限的活力和快乐；进入教室，看着齐整的课桌和布置精美的墙报，求知渴望便会被瞬间点燃，指引我们慢慢攀爬上知识的殿堂；来到图书馆，又仿佛置身于无边的知识海洋，每一页书都是馈赠，让我们幼小的心灵在广袤的世界里驰骋，在漫漫的历史长河中与古人风雅。

我们在霞光书画展板上仰望学长学姐们的优秀作品；在长椅上，想象自己是踏破秦关的“大将军”；在“秘密基地”——草丛里看蚂蚁搬家。每一个角落都是快乐童年的见证，每一段回忆都如此熠熠生辉，我将永远珍藏在心底。

老校区宛如一个乐园，满足着我所有的新奇，陪我茁壮成长。

随着回迁日子的临近，我充满了期待与憧憬。我猜想，新校区的教室宽敞明亮，配备防眩光护眼灯，窗帘和窗户是自动的。课桌椅可通过按钮，根据身高调节高度。而智能一体机则安装了“千里眼”，能随时捕捉不注意听讲的学生，并语音提醒。

我猜想，实验室里设备齐全，有六张超大的桌子和可移动椅子；柜子里摆放着各种各样的教学仪器和奇形怪状的科学用品；我又猜想，图书馆里藏书丰富，不但有纸质阅览区，还有电子阅览区；我更猜想，学校里有一处供我们玩乐、放松的娱乐区，里面有各种各样的体育器械、益智童玩……

或许，这些想象有些天马行空，但是，我相信，学校必定会为我们的学习提供更好的条件。我期待，新校园带来的新变化；我期待，我们能继续保持那份求知热情与探索的勇气，发愤图强，在更大更美的校园里，尽情地学习、奔跑、挥洒！



吴雅淳(三年9班)

### 记忆中的芒果树

林子祺(四年1班)

2020年8月31日，我们踏入晋江市第二实验小学，成为一名光荣的二小学子。虽然我们待在老校区只有短短的两个多月，但是它留给我的记忆却极其深刻。

还记得那时候，通往老校区的大门两旁和操场围墙内，矗立着一排排枝叶茂盛的芒果树。我刚入学的时候，芒果树虽没有金黄的果实，满树的枝叶依然翠绿，在秋风的吹拂下，不时发出“沙沙、沙沙”的声响，像是在向我们诉说校园趣事。转眼，秋天过去了，芒果树上仍有许多深绿的树叶紧紧地抱着枝干，撑起一把把巨大的绿伞，为我们遮风挡雨。

因为主校区改扩建，我们被分流到温馨和善的晓聪校区。有几次放学，我让妈妈带我绕回旧校区，去看看我喜欢的二小校园和那些芒果树。寒假过后，“润物细无声”的春雨“噼里啪啦”地拍打着树叶，催促着校园外面的芒果树吐出嫩芽，校园内的芒果树已经不见了踪影，我猜想，它们或许被移栽到别的地方了，等我回归的时候，它们也就回来了。

阳春三月，淡黄色的芒果花悄悄地爬上了枝头，淡雅清新的花香

伴随着滋润的春风钻进了我的鼻中，沁入我的心田。而后，一颗颗绿油油的小芒果挂满了树梢，像小宝宝似的，偷偷地探出小脑袋，好奇地张望着行色匆匆的我们和围墙内悄悄变化的老校区。

六一儿童节过后，老校区围墙外的芒果渐渐长大，争先恐后地换上浅黄色的新衣，一转眼，芒果树上缀满了一个个绿色的小灯笼，一阵阵香甜的芒果香让人垂涎三尺。快放暑假了，树上的蝉仿佛也看透了我的心事，一声声地催促着芒果快快成熟，换上金黄的外袍，催促着围墙内的工人们抓紧工期，重新盖上新教学楼。“扑通”一声，一颗饱满金黄却有几处黑斑的大芒果从天而降，落在了我的身上。我左右顾盼，悄悄地把它带回家里，把它剥去皮核，切成小块。橙色的果肉，柔软多汁、香甜可口。吃完后，口齿留香，这是独特的“二小芒果”……

又是一年金秋九月，我终于要回到那记忆中芒果树掩映的校园了。听那一棵棵经历四季，仍坚守岗位芒果树卫士，娓娓道出那一间间宽敞明亮的教室背后浸透着工人叔叔多少的汗水；听他们诉说对我们无尽的思念与期望……

芒果树，我们回来啦！

### 我与二小共成长

王一宸(六年1班)

岁月如梭，转眼间，我已在母校——晋江市第二实验小学度过了六个春秋，这儿是我知识的摇篮。今秋，我将开启人生新征程，母校也迎来了回迁。

记得六年前的金秋时节，我踏进这所充满生机与活力的学校。那时的我，还是一个懵懂无知的孩子，对未知的世界充满了好奇与憧憬。但害羞胆怯让我在遇到困难时，时不时就要哭鼻子掉眼泪，我内心多么希望自己这

弱不禁风的小树苗能快快长成参天大树，抵御一切风雨的侵袭啊！

很快，让人又爱又怕的二小特色项目——军训来了！看着一位位英姿飒爽、穿着迷彩服的教官，我内心升腾起一阵激动。然而，很快迎接我的便是“暴风雨”般的训练：站军姿、走正步、队列训练……炎炎烈日下，溘溘的汗浸湿衣襟，明晃晃的阳光照得人两眼发昏。在教官看来最“小儿科”的训练对我这“温室里的花朵”无疑是巨大的考验。我们“飞夺泸定桥”“勇攀高峰”“重走长征

路”……在一次次咬牙坚持后，我成功挑战了自己的极限，当上了排头兵！当我迈着坚定有力的步子完成一系列动作展示，雄赳赳气昂昂地喊出我们班的口号时，一种发自内心的战胜自我的骄傲感充盈心头！

曾经懵懂怯弱的孩子长成了有责任担当的少年，站在即将离开母校的路口，我充满不舍与感激。母校的教育不仅让我强健了体魄，磨炼了意志，更让我学会了如何做人、如何担当。这些宝贵的品质和经历将伴随我走过人生的每一个阶段。

### 母校芳华再绽

吴浩唐(六年8班)

得知学校改扩建工程顺利竣工，学弟学妹们将搬回主校区，我何其羡慕，特地让家人带我回到永嘉路看看主校区。

一年级刚入校园，懵懂的我们在老师的带领下熟悉着校园的每个角落，开启了小学生涯。不久，欢腾的我们已然完全适应了这里，绿树成荫，芒果飘香，夏天与同学们跑到操场芒果树旁，看着掉下来的芒果，“扑通、扑通”地砸到地上，我们讨论着能不能捡回家吃。上课铃响了，

抬眼看阳光丝丝缕缕地透过树叶之间的缝隙，在地上留下斑驳的光影，那一刻，我期待着快点长大。

“麻雀虽小、五脏俱全”的老校区充满了欢乐，那一栋栋教学楼，教学楼中老师的谆谆教诲，教室里传出的琅琅书声，总是令人难以忘怀。经典国学诵读、诗词大会……传统文化积淀让我们为泱泱大国而自豪。端午节时，我们举行划旱龙舟比赛，翘首包粽子；六一儿童节时，老师们精心策划各种主题活动，每当别人问起：“小朋友，你是哪个学校的学生？”我总是自豪地说：

“晋江二小”。

学校围挡外两排大树仍然郁郁葱葱，守护着那条我在一到三年级走过无数次的道路。三年级时，我曾为这条路写了一篇《美丽的小路》，投稿到杂志社被刊发了，当时我觉得这应该就是我的幸运路。

主校区见证了我们的欢笑与泪水，见证了我们一步步踏实前行的成长足迹。到今年9月主校区再次启用，母校犹如一个温馨的港湾，将再次承载着许多同学的成长印记，衷心祝愿母校芳华再绽、璀璨光芒。

### 点点星光 点点回忆

林以楨(五年1班)

点点星光，聚满回忆中的校园，满载着一级级的回忆。

那年夏天，操场上的芒果慢慢成熟，点缀着深绿色的枝头，一有时间，我与好朋友便会来到操场的芒果树下，看着一颗颗芒果落到地上。红色的跑道让黄中带绿的芒果格外显眼，我们蹲下身子，小心翼翼地捡起。有时，体育老师会从办公室拿出又细又长的竹竿，将芒果一颗颗打落下来。

有的芒果全身上下带着深黄，有的才刚开始生长，整颗呈绿色。那一颗颗芒果载满了一级级的香甜，镶嵌在我的记忆深处。

校园操场也有着属于我们的一份独特的欢乐。雨后天晴，我们飞快地跑下楼，在操场上嬉戏。操场上总会出几个小水坑，我们在水坑上蹦蹦跳跳。小水坑溅起一颗颗晶莹剔透的水花，水坑映满了我们的笑脸，也记载了我们那一刻的欢乐。在篮球架下，我们折着一只只青蛙。裁判

一声令下，一只只纸青蛙在操场上蹦蹦跳跳，多么欢乐啊！

每次上学时，校长总会早早地站在校门口笑脸相迎，给人一种和蔼可亲的感觉；护导老师总会准时上岗，以亲切的微笑迎接每一位入校的学生……

2020年，我们怀着不舍的心情搬离主校区。2024年，我们将回归新的校园！我盼望着，盼望着回归主校区的那一天，走进它，感受它，欣赏它全新的样貌……

### 重逢

黄伯森(五年1班)

时光荏苒，岁月如梭，那些曾陪伴我度过的岁月仿佛指尖的流沙，悄然滑落。

思绪飘回几天前——听说9月份我们就可以回到久违的主校区了，这个消息让全班都沸腾起来，充满了期待和激动。

思绪飘回三年前——由于学校改扩建，我们搬到了二小晓聪校区借读。进入晓聪校区，大门雄伟壮观，三栋崭新的教学楼映入眼帘。我们的教室明亮整洁，设备齐全。然而，尽管环境优美，我们仍旧怀念着那充满回忆的主校区。

思绪飘回最辉煌的时光——作为一年级新生的我们刚踏入二小的那一刻，心中既紧张又充满期待。就像一群刚刚展翅的小鸟，渴望在这片广阔的天空中自由翱翔。



吴易阳(四年2班)



江新雨(三年2班)